

创文明城市 做文明市民



白血病女孩急需AB型血小板

“热血”青年撸袖捐献

□记者 吕占伟

本报讯 我市23岁女孩陈楚月大学毕业不到一年,不幸罹患急性髓系白血病(M4),急需AB型血小板“续命”。该消息在她的微信朋友圈和校友群传播后,来自我市和信阳的两名爱心人士以及女孩的一名校友来到市红十字中心血站,踊跃捐献AB型血小板。女孩的主治医生透露,目前捐献的血小板量仍无法满足治疗需求,希望有更多爱心人士伸出援手。

2月13日上午,记者在市红十字中心血站见到了前来为陈楚月捐献血小板的罗富家和李卓。罗富家戴着口罩,半躺在献血椅上,一个小时内成功捐献了两个治疗量的血小板。

据了解,21岁的罗富家是海南医学院大二学生,家在信阳市。“我跟陈楚月的一个同学在一个爬山群,近期在该群得知她患病急需AB型血小板

的消息后,我就加了陈楚月的微信,约好来为她捐献血小板。”罗富家说,他于2月12日夜从信阳乘火车,13日凌晨四点多赶到平顶山市二院血液内科病房看望陈楚月,后又匆匆赶到市红十字中心血站。

家在我市的李卓和陈楚月是河南中医药大学的校友。“我从校友群里得知师姐患病急需AB型血小板的消息后,就从郑州赶过来。体检后,血站工作人员发现我转氨酶指标异常,让我择日再献。”

据市红十字中心血站副站长钱治国透露,在罗富家之前,我市一名40多岁的爱心男士已成功为陈楚月捐献了AB型血小板。“但相较于其他血型,AB型血小板还是比较缺。”

当天下午,记者在市二院血液内科病房见到了治疗中的陈楚月,她还未睡醒。其父亲陈优艳坐在一旁叹气,眉头紧蹙。据了解,陈优艳是鲁

山县灤河乡农民,长年在外打工,妻子一边在家附近的超市打工,一边照料年迈的公婆和上学的孩子,家庭经济拮据。

“楚月这孩子很懂事,上大学期间用假期打工赚的钱给我买了一部手机,还给80多岁的爷爷奶奶买东西,为她的弟弟、妹妹树立了榜样。毕业不到一年,刚考完研,美好的人生还没开始,就摊上这病。孩子的治疗费缺口很大,我们虽不富裕,但就是倾家荡产也给她治!”说着,陈优艳哽咽起来。

陈楚月的主治医生、市二院血液内科主治医师张沛志说,陈楚月患的是急性髓系白血病(M4),于上个月底住进该科,目前处于化疗的第三天。“患者目前处于骨髓抑制状态,全身多发出血点、瘀斑,鼻腔出血,急需充足的AB型血小板来缓解,希望符合条件的爱心人士踊跃捐献。”

社区调解员出马
解开婆媳心结

□本报记者 牛超

“闺女,谢谢你。多亏你帮忙,我和儿媳的心结都解开了……”2月13日,新华区矿工路街道民主街社区,居民周老太将一面锦旗送到社区调解员李秋英手中,感谢其倾心调解,使她们婆媳重归于好。

周老太年近六旬,在市区北环路附近居住。儿子在外地工作,儿媳和小孙女在市区矿工路中段居住。据周老太介绍,3年前,儿媳生下小孙女。她照顾儿媳坐月子后,想出去找活干以补贴家用,但儿媳不赞成。为此,两人关系紧张。

儿媳王女士说,丈夫在外地工作,家里的大小事都是她一人在忙。有了孩子后,她既要上班,还要带孩子,实在忙不过来。她希望婆婆能帮忙带孩子,等孩子上了幼儿园再出去打工。可婆婆不答应,明确表示不带孩子,而且说话也不好听。

一气之下,王女士将婆婆的电话拉黑,自己边带孩子边上班。其间,婆婆曾找亲戚前去调解,也将此事告知了在外地的儿子,但都没有结果。2月初,周老太找到李秋英,希望她能帮忙调解。

“见到老太太时,她神情都有些恍惚。”李秋英说,她先是站在儿媳的角度指出周老太的问题;然后又想方设法找到王女士,从家庭和睦、孝敬老人等方面入手,一点一点开导。经过几天的努力,王女士终于同意和婆婆见面。

2月6日,在民主街社区调解室,两年多没见面的婆媳第一次坐在一起进行了沟通,解开了心结。2月7日是女儿的生日,王女士主动邀请周老太参加。当晚,一家三代吃了一顿团圆饭。

“这几天,我特别开心,这都要感谢社区调解员。”周老太说,之前,因为这些家务事,儿子在外地也不能安心上班,“现在好了,家庭和睦了,儿子也能安心上班了,我的心情也好了。”



清理公共空间

2月13日,在长青路园林小区,志愿者们忙着清理楼道内的杂物。

连日来,新华区光明路街道长青社区开展公共空间清理行动。志愿者对辖区多个无主院、杂居院进行清理,得到居民好评。

本报记者 张鹏 摄

党员划分责任区 天苑小区忙梳妆

□记者 李霞

本报讯 2月13日上午10点多,在湛河区马庄街道华西社区天苑小区5号楼楼后,党员志愿者李顺庭和王大发在清理绿化带内用木板搭设的葡萄架。

为美化小区环境,自2月8日起,华西社区组织辖区20多名党员志愿者,划分责任区,分片包干,集中清理小区公共绿地内的枯枝落叶、居民楼

楼道内的杂物等。

当天上午,在4号楼楼后一排枇杷树旁,还有七八位党员志愿者身穿红马甲,有的在清扫道路,有的在清理绿地内的枯枝落叶或电表箱上的小广告,还有的拿着宣传页,向过往居民宣传城市垃圾分类及创建文明城市相关知识……

“家门口干净了,大家出来进去心里也畅快。”今年77岁的居民阎占发不仅是小区的老住户,还是一名有

着39年党龄的老党员。得知这次行动后,他不仅主动到社区报了名,还发动身边的老邻居、老伙计参与。

据华西社区党委书记邱利刚介绍,天苑小区共有6栋居民楼288户居民,为了发挥辖区党员居民的模范带头作用,他们社区党委将整个小区划分成5个责任区,20多名党员志愿者配合社区积极行动。目前已清理各类垃圾杂物20余车,小区还更换了12块宣传版面和18个垃圾桶。

慈善组织喊你来捐书

□记者 王亚楠

本报讯 2月13日,市志愿者协会传来消息,由市慈善总会筹建、市志愿者协会运营管理的平顶山市慈善总会减灾防灾宣教中心将于2月底面向市民开放,希望爱心市民把闲置的书籍捐赠出来,分享给更多有需要的人。

所捐书籍将被放置在平顶山市

慈善总会减灾防灾宣教中心,免费供市民阅读。捐赠时间:即日起周一至周五的上午9点至11点,下午3点至5点;捐赠地点:鹰城广场站牌北平顶山市慈善总会减灾防灾宣教中心;捐赠要求:所捐图书封面、封底需完好,无破损页和勾画涂抹痕迹,内容要完整,须是健康向上的正规出版物,书籍类型不限,最好是减灾防灾、校园安全、食品安全、医疗急救等方面

的。如有疑问,可拨打电话15937570811咨询。

据了解,该宣教中心坐落于鹰城广场东南角,建筑面积430平方米,主要用于心肺复苏、交通安全、防溺水等减灾防灾知识的宣传教育,以及救灾物资和爱心物资的发放,市民可以在这里免费看书。市慈善总会副会长周俊范表示,等图书管理设备完善后,市民还可以借阅书籍。

新闻短波

●2月13日,市群艺馆传来消息,该馆芭蕾舞团公开招聘团员。招募地点在市文化艺术中心,招募时间为2月23日上午9点半,招募内容有基本功展示、舞蹈片段、即兴表演等。(王春生)

●2月13日,记者从市妇联了解到,我市的赵桂欣、段香婷、胡杏贺等50名女性获得了“河南省兴粮节粮巧媳妇”称号。(燕亚男)

城市留言板 4940000

李朝龙,来领身份证

2月12日,市民沈女士在市区3路公交车上捡到一钱包,内有李朝龙的身份证、驾驶证,请失主拨打电话15938921448联系认领。(本报热线办)